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Rattrapage

Exercice 1 Soit T (n) le temps d'exécution d'un algorithme en fonction de n satisfaisant

T (n) = 8T (n/2) + f(n). Donnez la valeur asymptotique Θ(·) de T (n) dans les tois cas

suivants:

1) f(n) = 3n2 + 4 lg n;

2) f(n) = n3 + 7n2;

3) f(n) = n4

9 .

Exercice 2 Donnez la complexité Θ(·) de l'algorithme suivant en fonction de l'entier n en

paramètre (votre résultat devra être démontré, et la fonction T (n) et les constantes c1, c2
et n0 utilisées devront être précisées).

public static int algo(int x, int n){

for(int i=0;i<n;++i)

for(int j=2i;j<n;++j)

x += j;

return x;

}

Exercice 3 Soient N et M deux entiers n-digits à multiplier où n est (dans un premier

temps) une puissance de 2. On pose N = a× 10n/2 + b et M = c× 10n/2 + d avec a,b,c,d

des nombres entiers n
2 -digits.

1) Donnez une procédure Java int A(int N, int n) qui renvoie la valeur de a en fonc-

tion de l'entier N de n-digit et une procédure Java int B(int N, int n) qui renvoie la

valeur de b en fonction de l'entier N de n-digit.

2) Montrer que pour tous couples d'entiers N,M on a:

(α) NM = ac× 10n − ((a− b)(c− d) − ac− bd) × 10n/2 + bd

(β) NM = ac× 10n + ((a+ b)(c+ d) − ac− bd) × 10n/2 + bd

3) En utilisant l'une des deux égalités (α) ou (β) et les procédures A et B donnez le code

Java d'une procédure récursive int Mult(int M, int N, int n) qui retourne le produit

de deux nombres entiers N et M de n-digits. Expliquez le choix de votre égalité.

4) Donnez l'équation de récurrence du temps d'exécution T (n) de Mult et en déduire sa

complexité.

5) Comment étendre son utilisation quand n n'est pas une puissance de 2 en gardant la

même complexité?
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Exercice 4 On considère la complexité de la fonction main ci-dessous en fonction du

paramètre d'entré n:

import java.util.Random;

public class Multi{

public static int increm(int n){if(n==0) return 0; else return ++n;}

public static int decrem(int n){if(n==0) return 0; else return --n;}

public static int MultiDecrem(int n, int k){

while(n != 0 && k !=0){

n=decrem(n);

k--;

}

return n;

}

public static void main (String...args){

int n = args[0];

final int seed = args.length > 1 ?

Integer.parseInt(args[1]) : (int) System.currentTimeMillis();

final Random random = new Random(seed);

int compt=n;

while(compt--!=0){

int alea = random.nextInt(3);

if(alea==0) n=increm(n);

if(alea==1) n=decrem(n);

if(alea==2) n=MultiDecrem(n,n/2);

}

}

}

1) Montrer que la complexité est Ω(n) et O(n2).

2) Montrer que la complexité est Θ(n).
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